
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FAGUNDES VARELA/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2022 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

. 

QR 
code 

V1_19/07/2022 12:18:34 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM



671_LP_NM_MOD1_DT_26/7/202211:39:35 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

OMS: varíola dos macacos não é emergência global, mas países precisam agir 
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A OMS (Organização Mundial da Saúde) decretou que, neste estágio, a varíola dos 

macacos ainda não é uma emergência sanitária global. A decisão foi tomada em 25 de junho 

deste ano, depois de uma avaliação de especialistas diante da e...pansão da doença e do 

potencial risco de contaminação. Ainda assim, os cientistas pediram que governos intensifiquem 

as ações de monitoramento e que a OMS siga se reunindo nas semanas subsequentes. Para a 

Organização, será necessária uma "ação coletiva" para lidar com ___ nova crise.  

O debate intenso entre os cientistas resultou em uma decisão que levou dias para ser 

concluída. Até hoje, cinco emergências foram declaradas pela instituição em pouco mais de dez 

anos e, quando isso ocorre, sinaliza a necessidade de que governos em todo o mundo tomem 

medidas para monitorar o surto e controlar os casos. Com mais de 3,2 mil casos em cerca de 50 

países, a doença passou a ser monitorada pela OMS. 

No Brasil, o Ministério da Saúde informa que 17 casos foram identificados. A declaração 

de uma emergência global teria como meta aumentar a coordenação entre os países e reforçar 

os mecanismos de busca ativa de casos e i...plementar medidas para ajudar ___ conter a 

circulação global do vírus. A reunião do comitê de emergência da OMS ocorreu em um momento 

de crescente preocupação com o aumento de casos registrados em áreas não endêmicas fora da 

África, especialmente na Europa, mas também nas Américas, com vários casos também 

relatados na Ásia e Oceania. 

Um alerta sanitário internacional foi lançado pelo Reino Unido em meados de maio, e 

desde então os casos têm crescido neste país (793), assim como na Espanha (mais de 800), 

Alemanha (592), Portugal (317), França (277), Canadá (245), Holanda (167) e Estados Unidos 

(156), de acordo com os números disponíveis até o último dia 23 de junho, quando a reunião da 

OMS foi convocada. 

Numa declaração  o diretor-geral da OMS, Tedros Ghebreyesus, afirmou que está 

"profundamente preocupado com a di...eminação da varíola dos macacos, que já foi identificada 

em mais de 50 países, em cinco regiões da OMS, com 3.000 casos desde o início de maio”. 

Segundo ele, o Comitê de Emergência notou muitas incógnitas, lacunas nos dados atuais e 

preparou um relatório de consen...o que reflete opiniões divergentes entre o comitê. "Em geral, 

no relatório, eles me aconselharam que neste momento o evento não constitui uma Emergência 

de Saúde Pública de Preocupação Internacional, que é o mais alto nível de alerta que a OMS 

pode emitir, mas reconheceram que a convocação do próprio comitê reflete a crescente 

preocupação com a propagação internacional da varíola dos macacos", disse Tedros. Segundo 

ele, apesar da decisão, o surto é "claramente uma ameaça ___ saúde em evolução" e a OMS 

está "acompanhando muito de perto". 

Tedros afirma que a situação requer atenção coletiva e ação coordenada agora para parar 

a propagação do vírus da varíola dos macacos usando medidas de saúde pública, incluindo 

vigilância, rastreamento de contatos, isolamento e cuidado de pacientes, e garantindo que 

ferramentas de saúde como vacinas e tratamentos estejam disponíveis para populações em risco 

e sejam compartilhadas de forma justa. Em reunião, Tedros e o Comitê indicaram que a varíola 

dos macacos vem circulando em vários países africanos há várias décadas e tem sido 

negligenciada em termos de pesquisa, atenção e financiamento. 

Tedros afirmou que governos, comunidades e indivíduos precisam considerar as 

recomendações do comitê para uma vigilância reforçada, um melhor envolvimento da 

comunidade no diagnóstico e na comunicação dos riscos, além do uso apropriado de medidas 

terapêuticas, vacinas e ações de saúde pública, incluindo o rastreamento e isolamento dos 

contatos. 

 
(Disponível em: https://noticias.uol.com.br/colunas/jamil-chade/2022/06/25/oms-declara-emergencia-

global-por-variola-do-macaco.htm – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.                           
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QUESTÃO 01 – Analise as assertivas a seguir a respeito do texto: 
 

I. Conforme Tedros Ghebreyesus, o avanço da varíola dos macacos no mundo é preocupante, por 

isso a OMS deveria acompanhar mais de perto. 

II. Considerando dados de crescimento e de contaminação da doença, a Organização Mundial da 

Saúde não considerou necessário decretar emergência sanitária global neste momento.  

III. Em torno de um mês antes da reunião da OMS ter sido convocada, o Reino Unido emitiu alerta 

sanitário internacional. 

IV. Na reunião, foi indicado que a varíola dos macacos, por ser um vírus que passou a circular 

recentemente, inclusive em países africanos, não pode ser negligenciado. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas I, II e III. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta o sinal de pontuação que substitui corretamente 

a figura da linha 24. 
 

A) Ponto de exclamação.  

B) Ponto e vírgula. 

C) Dois-pontos. 

D) Ponto final. 

E) Vírgula.   
 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 06, 14 e 33. 
 

A) a – a – à 

B) a – a – a 

C) a – à – à 

D) à – a – a 

E) à – à – a 
 

 

QUESTÃO 04 – Sobre as palavras retiradas do texto, analise as seguintes assertivas: 
 

I. “endêmicas” e “pública” são classificadas como proparoxítonas. 

II. “têm” na linha 20, é acentuada em razão da concordância com a palavra “casos”. 

III. A palavra “di...eminação” (l. 25) é escrita corretamente com “c”. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 05 – Considerando a ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a alternativa 

que completa, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 03, 14 e 28. 
 

A) x – n – s 

B) x – m – s  

C) s – m – s 

D) s – n – ç 

E) x – m – ss  
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QUESTÃO 06 – A respeito da palavra “necessidade”, analise as assertivas a seguir e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Apresenta 1 dígrafo. 

(  ) Apresenta 11 letras e 10 fonemas.  

(  ) É classificada como paroxítona. 

(  ) É um substantivo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F. 

B) F – F – V – V.  

C) V – V – V – V. 

D) V – V – F – F. 

E) F – V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 07 – Considerando o trecho “sinaliza a necessidade de que governos em todo o mundo 

tomem medidas para monitorar o surto e controlar os casos”, assinale a alternativa que poderia 

substituir “monitorar” sem prejudicar o sentido do texto. 

 

A) Encontrar. 

B) Planejar. 

C) Entender. 

D) Descartar. 

E) Acompanhar. 

 

 

QUESTÃO 08 – Sobre as palavras retiradas do texto, considere as seguintes afirmações: 

 

I. A palavra “subsequentes” apresenta prefixo. 

II. A palavra “especialmente” apresenta prefixo e sufixo. 

III. Em “vacinas”, “s” é a desinência de número. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – A palavra “segundo” (l. 32) é uma conjunção adverbial: 

 

A) Aditiva. 

B) Causal. 

C) Proporcional. 

D) Condicional. 

E) Conformativa. 

 

 

QUESTÃO 10 – No trecho “A declaração de uma emergência global teria como meta aumentar a 

coordenação entre os países e reforçar os mecanismos de busca ativa de casos” há um sujeito: 

 

A) Simples. 

B) Inexistente (oração sem sujeito). 

C) Oculto. 

D) Composto. 

E) Indeterminado. 
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LEGISLAÇÃO 

 

I. A investidura em cargo público depende de aprovação prévia em concurso público de provas ou 

de provas e títulos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo, na forma prevista em 

lei, ressalvadas as nomeações para cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e 

exoneração. 

II. Função gratificada é a instituída por lei para atender a encargos de direção, chefia ou 

assessoramento, sendo privativa de detentor de cargo de provimento efetivo, observados os 

requisitos para o exercício. 

III. A investidura em cargo do magistério municipal será por indicação de outro profissional da mesma 

área. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

legal, não entrar no exercício do cargo para o qual haja sido revertido, mesmo com motivo de 

força maior, devidamente comprovado. 

(  ) O falecimento é forma de vacância do cargo. 

(  ) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor estável ficará em disponibilidade, 

com remuneração proporcional ao tempo de serviço público, até seu adequado aproveitamento 

em outro cargo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

menos, um terço a mais do que a remuneração normal, e pagamento antecipado. 

B) O décimo terceiro salário ou vencimento igual à remuneração integral ou no valor dos proventos 

de aposentadoria é direito dos servidores públicos civis do Estado. 

C) É direito dos servidores públicos civis do Estado a remuneração do serviço extraordinário, superior, 

no mínimo em cem por cento, à do normal. 

D) A proibição de diferenças de remuneração, de exercício de funções e de critério de admissão, por 

motivo de sexo, idade, cor ou estado civil é direito dos servidores públicos civis do Estado. 

E) É direito dos servidores públicos civis do Estado o adicional de remuneração para as atividades 

penosas, insalubres ou perigosas. 

 

 

 

 

QUESTÃO 11 – Referente aos termos do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Fagundes Varela, Lei Municipal nº 955/2002, analise as assertivas abaixo: 
 

 
QUESTÃO 12 – Baseado na Lei Municipal nº 955/2002, Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município de Fagundes Varela, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se 
falsas. 
 
(  ) Será tornada sem efeito a reversão e cassada a aposentadoria do servidor que, dentro do prazo 

 

QUESTÃO 13 – Fundamentado na Constituição Estadual do Rio Grande do Sul, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) É direito dos servidores públicos civis do Estado o gozo de férias anuais remuneradas com, pelo 
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I. Ao Município é vedado criar distinções entre brasileiros ou preferências entre si. 

II. O Poder Legislativo do Município é exercido pela Câmara de Vereadores. 

III. A administração dos bens municipais é de competência do Prefeito, incluídos os bens que são 

utilizados nos serviços da Câmara Municipal. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas III.  

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

posto à disposição do Município sem prejuízos de seus vencimentos no órgão de origem. 

(  ) A carga horária para os cargos em comissão será correspondente ao horário de expediente do 

respectivo órgão ou à disposição da autoridade superior, sem direito a ressarcimento de horário 

extraordinário. 

(  ) As atribuições dos titulares dos cargos de provimento em comissão e funções gratificadas de 

chefia ou direção são as correspondentes à condução dos serviços das respectivas unidades. 

 

QUESTÃO 14 – Referente à Lei Orgânica do Município de Fagundes Varela, analise as assertivas 

abaixo: 

 

 

QUESTÃO 15 – Baseado no Plano de Carreira do Município de Fagundes Varela, Lei Municipal                     

nº 1.807/2014, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O provimento das funções gratificadas é privativo de servidor público temporário do Município, ou 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – V. 

C) V – F – V. 

D) F – F – F. 

E) F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 16 – Segundo os termos do Estatuto Nacional da Igualdade Racial, Lei Federal                                   

nº 12.288/2010, ___________________ constituir-se-ão em políticas públicas destinadas a reparar 

as distorções e desigualdades sociais e demais práticas discriminatórias adotadas, nas esferas pública 

e privada, durante o processo de formação social do País. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) os programas habitacionais 

B) as organizações não governamentais 

C) as organizações da sociedade civil de interesse público 

D) os programas de ação afirmativa 

E) os programas para pessoas de baixa renda 
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I. Considerar-se-á negro aquele que se declare, expressamente, como negro, pardo, mestiço de 

ascendência africana, ou através de palavra ou expressão equivalente que o caracterize negro, 

sendo necessária a comprovação desta condição mediante documento de identificação válido no 

território nacional. 

II. A participação dos negros em igualdade de condições na vida social, econômica e cultural do 

Estado do Rio Grande do Sul será promovida através de medidas que assegurem a promoção de 

ajustes normativos para aperfeiçoar o combate ao racismo em todas as suas manifestações 

individuais, estruturais e institucionais. 

III. Poderão ser priorizadas pelo Poder Público iniciativas que visem à criação de núcleos de estudos 

sobre a saúde da população negra. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

inclusive as entidades com personalidade jurídica de direito privado sob controle do poder público 

e as fundações por ele instituídas ou mantidas. 

C) A pessoa jurídica integrante da Administração Pública responsável pela contratação. 

D) A pessoa física ou jurídica, ou consórcio de pessoas jurídicas, signatária de contrato com a 

Administração. 

E) A unidade de atuação integrante da estrutura da Administração Pública. 

QUESTÃO 17 – Com referência nos termos do Estatuto Estadual da Igualdade Racial, Lei do Rio do 
Grande do Sul nº 13.694/2011, analise as assertivas abaixo: 
 

 

QUESTÃO 18 – Com base nos termos da Lei Maria da Penha, Lei Federal nº 11.340/2006, analise as 

assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas, considerando o que é uma forma de 
violência doméstica e familiar contra a mulher prevista expressamente na Lei. 
 

(  ) A violência patrimonial. 
(  ) A violência civil. 
(  ) A violência moral. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 
B) V – F – F. 
C) V – V – V. 
D) F – V – V. 
E) F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 19 – Segundo os termos da Lei de improbidade Administrativa, Lei Federal nº 8.429/1992,

a vontade livre e consciente de alcançar o resultado ilícito, não bastando a voluntariedade do agente,
é considerada: 
 

A) Intenção. 
B) Causa. 
C) Culpa. 
D) Tentativa. 
E) Dolo. 
 

 

QUESTÃO 20 – Com base na Lei de Licitações e Contratos Administrativos, Lei Federal                                      

nº 14.133/2021, Administração Pública é: 
 

A) O órgão ou entidade por meio do qual a Administração Pública atua. 
B) A administração direta e indireta da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 21 – Os primeiros habitantes da região, onde hoje está situado o Município de Fagundes 

Varela, que chegaram no final do século XIX, foram os imigrantes: 

 

A) Italianos. 

B) Portugueses. 

C) Espanhóis. 

D) Franceses. 

E) Poloneses. 

 

 

QUESTÃO 22 – A ocupação das terras do atual Município de Fagundes Varela teve início com a criação 

da Colônia de:  

 

A) Antônio Prado. 

B) Antônio de Pádua. 

C) Nossa Senhora de Lourdes. 

D) Princesa Isabel. 

E) Alfredo Chaves. 

 

 

QUESTÃO 23 – Quem foi o primeiro prefeito do Município de Fagundes Varela? 

 

A) Luiz Zardo. 

B) Benjamin Frata. 

C) Jean Sottili. 

D) Claudia Tomé. 

E) Alberto Bassani. 

 

 

QUESTÃO 24 – O Município de Fagundes Varela faz parte de qual mesorregião do Rio Grande do Sul? 

 

A) Central. 

B) Nordeste. 

C) Noroeste. 

D) Centro-Norte. 

E) Centro-oeste. 

 

 

QUESTÃO 25 – Na formação histórica do Município de Fagundes Varela, quem foi Ângelo Mônaco? 

 

A) Membro das primeiras famílias que colonizaram a região. 

B) Líder da comissão de emancipação que criou o município. 

C) Padre, com presença religiosa e social marcante na região. 

D) General que liderou as tropas sulistas na Guerra Cisplatina. 

E) Fundador do primeiro jornal impresso na cidade. 
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{
− 3𝑥 + 4𝑦 = 10
2𝑥 − 2𝑦 = 10 

 

 

Os valores correspondentes a x e y são, respectivamente:  
 

A) x = 30 e y = 20. 

B) x = 25 e y = 30. 

C) x = 20 e y = 25. 

D) x = 30 e y = 25. 

E) X = -30 e y = 25.  

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – A alternativa que, na fatoração, há apenas números primos é: 
 

A) 24 = 6 x 2 x 2  

B) 30 = 5 x 6 

C) 38 = 2 x 19 

D) 45 = 15 x 3 

E) 20 = 5 x 4 
 

 

QUESTÃO 27 – Sandra encomendou duas pizzas para dividir com seus dois filhos, Ana e Marcelo. 

Sandra comeu 1/3 da primeira pizza, Ana comeu 3/5 da segunda pizza e Marcelo comeu 2/6 da 
primeira pizza. A quantidade total de pizza que sobrou foi de: 
  
A) 11/15. 
B) 10/15. 
C) 23/30.  
D) 38/30.  
E) 19/15. 
 

 

QUESTÃO 28 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Deve-se somar o número 50 à √144 para se obter o número 62. 
(  ) O dobro de 30 resulta em um número natural menor que 3.  
(  ) O conjunto dos números inteiros é composto apenas de números negativos.  
(  ) O quadrado de 2 somado ao triplo de - 3 resulta em um número positivo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F – F.  
B) F – V – F – F.  
C) F – F – V – V.  
D) V – F – F – V.  
E) V – V – V – F.  
 

 

QUESTÃO 29 – Janete é fiscal da prefeitura e faz visitas residenciais para procurar focos do mosquito

da dengue. Ela visita 18 casas a cada dois dias. Considerando que Janete trabalhará 24 dias esse mês
e que ela manterá a mesma quantidade de casas por dia, quantas residências ela visitará ao final do
período trabalhado no mês?  
 

A) 200. 
B) 216. 
C) 218. 
D) 422. 
E) 432. 
 

 

QUESTÃO 30 – Considere o sistema de equações de 1° grau a seguir: 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Paciente, 55 anos, vai ao Pronto Atendimento (PA) com uma prescrição médica para 

a administração de Metilprednisolona 25 mg endovenosa, mas o fármaco disponível na farmácia do 

PA a ser administrado é Metilprednisolona 125 mg/2 ml. Quantos ml deverá ser administrado no 

paciente para que a prescrição seja cumprida? 

 

A) 0,3 ml. 

B) 0,4 ml. 

C) 0,5 ml. 

D) 0,6 ml. 

E) 0,8 ml. 

 

 

QUESTÃO 32 – Os termos técnicos, além de enriquecerem o prontuário do paciente, permitem a 

continuidade no tratamento, a fim de que toda a equipe tenha conhecimento sobre o que acontece 

com o paciente durante a sua permanência em uma unidade de saúde. Em relação à terminologia 

técnica, relacione a Coluna 1 com a Coluna 2. 

 

Coluna 1  

1. Aptialismo.  

2. Blenúria.   

3. Isquialgia.  

4. Menorreia.  

5. Pneumatose.  

 

Coluna 2 

(  ) Fluxo menstrual. 

(  ) Deficiência ou ausência de saliva. 

(  ) Presença de ar ou gases em qualquer ponto do corpo. 

(  ) Dor no quadril. 

(  ) Presença de muco na urina. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 2 – 5 – 4 – 1 – 3. 

B) 4 – 3 – 5 – 2 – 1. 

C) 3 – 1 – 5 – 2 – 4. 

D) 1 – 3 – 4 – 2 – 5. 

E) 4 – 1 – 5 – 3 – 2. 

 

 

QUESTÃO 33 – Conforme a Lei nº 7.498/1986, o técnico de enfermagem exerce atividade de nível 

médio, envolvendo orientação e acompanhamento do trabalho de enfermagem em grau auxiliar, e 

participação no planejamento da assistência de enfermagem, cabendo-lhe especialmente, EXCETO:  

 

A) Participar da equipe de saúde. 

B) Participar da programação da assistência de enfermagem. 

C) Executar ações assistenciais de enfermagem, exceto as privativas do enfermeiro. 

D) Prestar cuidados de higiene e conforto ao paciente. 

E) Participar da orientação e supervisão do trabalho de enfermagem em grau de auxiliar.  

 

 

QUESTÃO 34 – Os acidentes por serpentes peçonhentas de importância médica no Brasil são 

divididos em alguns grupos. São eles, EXCETO: 

 

A) Clelia. 

B) Laquético. 

C) Botrópico. 

D) Elapídico. 

E) Crotálico. 
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QUESTÃO 35 – Acidente causado pela inoculação de toxinas, por intermédio do aparelho inoculador 

(quelíceras) das aranhas, podendo determinar alterações locais e sistêmicas. Assinale a alternativa 

que corresponde à manifestação sistêmica do gênero Loxosceles.   

 

A) Equimose central. 

B) Eritema. 

C) Edema. 

D) Bolhas. 

E) Hemólise intravascular. 

 

 

QUESTÃO 36 – A tríplice viral compreende o calendário vacinal contra sarampo, caxumba e rubéola. 

Em relação à essa vacina, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A dose administrada é de 0,5 ml, via subcutânea. 

(  ) Trabalhadores da saúde, independentemente da idade, devem receber 2 (duas) doses de tríplice 

viral, conforme situação vacinal encontrada, observando o intervalo mínimo de 30 dias entre as 

doses. 

(  ) Essa vacina pode ser administrada simultaneamente com as demais do calendário de vacinação, 

exceto a vacina contra a febre amarela, em crianças menores de 2 (dois) anos de idade. 

(  ) A vacina tríplice viral é contraindicada para gestantes e crianças abaixo dos 6 (seis) meses de 

idade, mesmo em situações de surto de sarampo ou rubéola. 

(  ) Mulheres em idade fértil devem evitar a gravidez até pelo menos 2 (dois) meses após a vacinação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F – V – F.  

B) F – F – F – F – V.  

C) F – V – V – F – F.  

D) V – V – V – V – F.  

E) V – F – V – V – V.  

 

 
QUESTÃO 37 – Conforme a Portaria do Ministério da Saúde, nº 2.436/2017, são diretrizes do SUS e 

da RAS a serem operacionalizados na Atenção Básica, EXCETO: 

 

A) Resolutividade. 

B) Integralidade. 

C) Cuidado centrado na pessoa. 

D) População Adscrita. 

E) Longitudinalidade do cuidado. 

 

 

QUESTÃO 38 – As doenças cardiovasculares causam alterações que levam a população mundial a 

altos índices de mortalidade e morbidade. Nesse contexto, a atuação do profissional de enfermagem 

é importante na prevenção destes agravos. Os principais fatores de risco envolvidos na doença 

cardiovasculares são, EXCETO: 

 

A) Sífilis. 

B) Cancro mole. 

C) Febre reumática. 

D) Hiperglicemia. 

E) Hipercolesterolemia. 
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QUESTÃO 39 – O pericárdio consiste em um saco fibrosseroso que envolve o coração e as raízes dos 

grandes vasos. A pericardite é caracterizada pela inflamação das membranas do pericardiário, 

acompanhada de dor precordial. A respeito da pericardite, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A incidência da pericardite pode variar, porém, a forma idiopática vem sendo a mais frequente 

causa da inflamação. 

II. Considerado uma das principais complicações da pericardite crônica, o derrame pericárdico é 

caracterizado pelo excesso de líquido no espaço pericárdico. 

III. A pericardite tem como sintoma: dor torácica, que pode ser localizada abaixo da clavícula, no 

pescoço ou na região do trapézio. 

 

Quais estão corretas?  

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 40 – Na posição ___________________ o paciente fica deitado de costas, com a cabeça 

em nível mais baixo que o resto do corpo, usada na prevenção de choque hipovolêmico. A posição 

____________________ é usada para exame no reto, vagina e exercícios pós-parto. O paciente fica 

ajoelhado sobre a cama com os joelhos afastados, as pernas estendidas e o peito apoiado sobre a 

cama. A cabeça fica lateralizada, apoiada sobre os braços. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Trendelemburg – genupeitoral 

B) ereta – Trendelemburg 

C) genupeitoral – Sims 

D) Fowler – ginecológica 

E) litotômica – dorsal 

 


